UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJ ACY

KOD UCZNIA DATA URODZENIA UCZNIA

dziei miesyc  rok

miejsce
na naklejle
z kodem

EGZAMIN
W TRZECIEJ KLASIE GIMNAZJUM
Z ZAKRESU PRZEDMIOTOW
MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZYCH

Informacje dla ucznia:

1. Sprawd, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewainty

brak zgtg nauczycielowi.

2. Czytaj uwanie wszystkie teksty i zadania.
3. Wszystkie zadania rozwduj dlugopisem lub piérem.
4. W zadaniach od 1. do 2% podane cztery odpowiedzi: A, B, C,

Tylko jednaz nich jest poprawna. Wybierz j zamaluj wybrany

kwadrat, np.:
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. Staraj st nie popetnié btedow. Gdy s¢ pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiermamaluj inra odpowied,

np.:

O
@
O
D.H

Ow>

Rozwhzanie zadaod 26. do 30. zapisz czytelnie w wyznaczon
miejscach. Pomyiki przekséksj.

. W arkuszu znajduje smiejsce na brudnopis. Mesz je
wykorzysta, redaguic odpowied. Zapisy w brudnopisie niegola
sprawdzane i oceniane.

Powodzenial
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Czas pracy:
do 180 minut

Liczba punktow
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Zadanie 1.
Wskaz prawidtowo napisany tancuch pokarmowy.

A. L stonka - liscie — bazant
B. [ liscie - stonka - bazant
C. liscie —» bazant — stonka
D.[] bazant — liscie — stonka

Zadanie 2.
Ston jest

A. [ ssakiem.
B. [ ryba.

C.d gadem.
D.[J ptakiem.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono lg&é

A.[ kasztanowca.
B. [ debu.

C.d topoli.

D.[] brzozy.

Zadanie 4.
Wskaz rysunek, na ktorym w sposob prawidtowy udzielono
pierwszej pomocy przy ztamaniu k@&ci ramienia.
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Zadanie 5.
Do zlewki z wodg wtozono kule.
Jaka objetosé ma kula?

Zadanie 6.

Aby przesunaé skrzynie na odlegtaié 3 m, nalezy dziata¢ sitag 45 N.

Jaka prace nalezy wykona¢?

F=45N
i s=3m i
A.[0 1507
B.O 1353
c.d 483
D.[] 15J
Zadanie 7.

Na potkach stojg takie same zabawki (samochody).

Ktory samochod ma najwigksza

energie potencjalna wzgledem podtogi?

ocOow>
oooo
PwbhPF

cnt

300

cnt

300

200

200

100

50

100

50

Strona 3z 14

Brudnopis




Zadanie 8.
Kwasem beztlenowym jest kwas

[ siarkowy (V1) — H:SO,
[ azotowy (V) -HNQ
[] solny — HCI

1 weglowy — H,COs

Zadanie 9.
lle wynosi masa casteczkowa wglanu wapnia CaCQ; ?

Nazwa pierwiastka Symbol | Masa atomowg
Wam Ca 40u
Wegiel C 12 u
Tlen ©) 16 u

A.[ 100u
B.O 68u
c.d 4ou
D.J 30u

Zadanie 10.
Substancja chemiczna znajdujca sk w butelce to substancja

A0 trujaca.

B. ] wybuchowa.
c.d tatwo palna.
D.[ szkodliwa.
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Zadanie 11.

Odczytaj z diagramu, ktore zrodto ma najwiekszy udziat
W zanieczyszczeniu powietrza SQ

Zrodia zanieczyszczenia powietrza S9

rafinerie
i przemyst
20%

energetyka
63%

gospodarstw a
domow e
14%

transport
0 Rafinerie i przemyst. 3%
. Gospodarstwa domowe.
] Transport.

[l

Energetyka.

Zadanie 12.
Na podstawie modelu reakcji wska prawidtowo zapisane rownanie reakcji chemiczne;.

® +3—’..
@ @°

‘ atom wapnia @) am tlenu

ALd2ca+qg - 2ca0
B.[J 2ca+20 - 2Ca0O
c.ld ca+qg - 2ca0
D.J2ca+2Q - 2ca0

Zadanie 13

Czworokat jest rownolegtobokiem. Wska miar ¢ kata a. Brudnopis
AL a=45

B.L a=6%

c.a=13% 45° a

D.0J a=14%
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Zadanie 14.
Ola w trzech rzutach do tarczy zdobyta hcznie 21,8 punktu. Brudnopis
Spasrod punktéw K, L, M, N wska z punkt, w ktérym byta trzecia strzata.
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Zadanie 15.
Ksiazke przeceniono o 20%. Brudnopis

Wskaz nowa cere ksiazki. Cena@}i‘(

O 24zt Taniej 0 20 %

Zadanie 16.
Wskaz, jaka kwota powinna by¢ wpisana w miejsce plamy.

A. O 200653,00 zt BANK zt

B.L0 20653,00 zt _ : —

c.0d 2653,00zt Dwa tysiace szééset pie¢dziesnt trzy
D.O 265,30 zi Stownie ztotych

Data:24. 01. 2003 r Podpis: .......... %/vz:
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Zadanie 17.

Narysowana siatka jest siatly

A.LJ szécianu.

B. ] prostopadtécianu.
C.[O ostrostupa.
D.[ walca.

Zadanie 18.

Pole trojk ata o podanych wymiarach jest rowne

Zadanie 19.
Chleb kosztuje 1,75 zt, a butka jest 5 razy tasza. lle kosztuje butka?

A.[d 0,85z
B.[J 0,50 zt
c.d 0,45 z
D.[1J 0,35 zt

h=8cm
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Zadanie 20.

Wskaz walec, do ktérego mana schowa stozek tak jak na rysunku.

12 cr

N
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12 cm

-

16 cm

-

16 cm

< :
7 cr 10 cm
c. D. [
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Zadanie 21.
Wskaz prawidtowe rozwigzanie nierowngci 2x—-12>5.

2x—-12>25 2x—-12>25
A O 2x25+1 B. [ 2X>5+1
2X =26 X6
Xx=3
2x—-125 2x—-12>5
2x =>4 2x>5+1
c.0 X2 b. 1 2X > 6
X>3
Zadanie 22.

Jaka jest dtugas¢ przekatnej prostokata?
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Zadanie 23.

Na mapie Europy zaznaczono
panstwo, w ktorym jest siedziba
wiadz Unii Europejskiej.

Wskaz nazwe tego paistwa.

O .

L] Belgia.

.[J Luksemburg.
O

Holandia.

Zadanie 24.
Ktérym numerem oznaczono réwnik?
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono koak — ssaka, ktory mieszka w lasach Australii.
Wskaz kontynent, na ktérym on mieszka.
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Zadanie 26.
Na konturowa mape Europy wpisz podane nazwy

rzek: Dunaj, Wista, Odra, Ren, Loara, Wotga,

potwyspow: Potwysep Skandynawski, Pétwysep Iberyis, Potwysep Apeniiski, Potwysep
Batkanski.
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Na rysunku przedstawiono drzewa r@nej wysokasci. Oblicz srednig wysokasé tych drzew.

Zadanie 27.

i
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Obliczam
OdPOWIEE & ..eeeeeeeeeeeeeeee e

Zadanie 28.

a czas podray 4 godziny.

™
h

samochodu osobowego wynosita

$¢

dnia predko

7

Sre

0d?

Jaka droge przebyt samoch

Obliczam:

Dane:
Y,

t

Szukane:

s=?
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Zadanie 29.
Na rysunku pokazano cyklzyciowy motyla. Uzupetnij rysunek wyrazami z ramki tak, aby
powstat prawidtowy opis cyklu.

jaja ztozone przez motyla, dorosty owad, poczwarka, larwa

Zadanie 30.
Ania planuje kupno telefonu komorkowego za 586 ziUzbierata 250 zt. Reszt pienigdzy
pozyczyta od babci. Diug chce oddéw 24 miesecznych ratach po 14 zt kada.

a) Sprawdz, czy sptaci w ten sposob swoj diug.

b) Przezile lat bedzie sptacata swoj diug?

Obliczam:
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